

含山都胜圩溃破 镇干部驾起冲锋舟救人

□ 记者 张发平 文/图

7月6日下午,马鞍山市含山县林头镇万亩大圩都胜圩发生溃堤,受灾群众3500人,当晚,该县组织各方力量连夜展开救援工作。昨日,市场星报、安徽财经网记者前往都胜圩探访时看到,各方力量正在全力开展救援工作,灾民在安置点内均得到妥善安置。

河堤溃破,人民子弟兵昼夜救援

7月6日晚9时30分,记者赶到巢湖市与含山县林头镇交界处,此时洪水已经漫过县道巢二路,阻断了通往林头镇政府的道路。

“下午3点左右,圩口发生溃破。”林头镇后潘湾村村民汤孟军告诉记者,圩口溃破后,洪水很快蔓延到巢二路北侧,圩区内十几个村庄被淹。

都胜圩破圩后,洪水迅速涌入龙苔行政村,将前潘湾村、后潘湾村、余小圩村淹没。一支由消防官兵、镇执法人员和民兵组成的抢险队伍,连夜进村入户,搜寻和转移群众。在后潘湾村,一位白发老人瘫痪在床,消防官兵将她背起步行了一公里,送到搁浅在那里的冲锋舟上。

“李部长,多亏你及时搜救啊!”昨日,该镇林墩村一位老人疾病复发,急需送往医院救治。林头镇人武部副部长李先华闻讯后,立即和队员郭小雨前

往这位村民家,将这位老人送上岸,为他及时医治赢得了时间。原来,此前李先华接受过防汛应急培训,昨日一早他主动请缨当起冲锋舟驾驶员,在一片汪洋中搜救转移被困群众70多人。

哪里有需要,哪里就有人民子弟兵。在林头镇,中国人民解放军某部队派来200名官兵驰援抢险救灾。他们不仅投身于被困群众搜救工作,遇到老人和孩子,他们二话不说就背起他们,徒步行走安全地带。

孙子背着百岁奶奶安全转移

杜和田是林头镇后潘湾村人,今年38岁,他对奶奶的孝顺在村里是出了名的。平时他外出打工时,奶奶由叔叔照顾,今年水大,他不放心所以就早早回来照顾奶奶。

都胜圩河堤溃破后,杜和田急得如同热锅上的蚂蚁。奶奶毕竟是100岁高寿的老人,在家里熟悉的环境能够简单

自理,出门就不行了,尤其在这样的大水中。杜和田考虑到大水是不会涨到楼上,于是立即将奶奶背到二楼,在家等待救援。7日一早,救援人员一到,他背起奶奶上了冲锋舟,上岸后他又将奶奶背到灾民安置点。

灾民安置点,生活井然有序

“大爷,你的血压有点高,注意休息!”昨日中午,记者在林头中学灾民安置点看到,医护人员正在给转移过来的群众进行体检。

在这里,一间间教室就是村民们临时的大家庭。屋内,他们并没有灾后恐惧和担忧,反倒是三五个人坐在一起聊天。在旁边的孩子们,有的在玩耍,有的在做暑假作业……屋内一片祥和。

据悉,截至7日中午,林头镇已经转移800人,多数人自主选择投亲靠友。对于那些没有条件投亲靠友的群众,该镇已准备了林头中学等4个安置点。



救援人员将被困群众背到安全地带

四吨砂袋五分钟内被填进塌方河道

肥西派河下西圩多处塌方,武警官兵激战7小时暂时控制险情



肥西下西圩抢险现场



齐力运送砂石



紧急装填砂石

□ 记者 雷强 周城 文/图

昨日中午,肥西县派河下西圩发生多处塌方。市场星报、安徽财经网记者第一时间第一批几乎与武警官兵同时赶至现场。在现场,记者看到,整个水面几乎快要与河道平行,一些岸边的大树因河水的冲泡已经倒掉……

袭后,记者来到塌方地段。在记者到达时,刚刚赶赴现场的武警官兵已经投入战斗。

“从你的脚下到停船的边上,这一段总共有100多米出现塌方。”在现场指挥抢险的武警合肥支队肥西中队队长欧阳胜东告诉记者:“由于物资调配及时和保障到位,目前塌方地段正在封堵中。其他地方正在抢修加固中。”

记者现场看到,在脚下至前方约百米的地段出现大面积的塌方和滑坡,情况十分危急。现场除了忙碌的武警战士外,大批群众也在紧急装填和运送砂石。同时,一车车的救援物资不断地被运送至岸边,再装船运送到抢险现场。

四吨砂袋五分钟内填进河道

“目前,后续增援部队正在赶来。现在最大的问题就是砂石袋的运送。”指着不远处停靠岸边的一条大船,欧阳胜东表示:“这条船有1200多吨的砂石,上百人正在填装砂石袋。但即使这样,也跟不上使用的速度。这边的需求量太大了。”

说话间,一条中型运输船靠岸。随即,几名武警战士立即跳到船上,开始往岸上抛送砂袋。记者在现场看了下时间,从船靠岸开始,到整船4吨的砂袋被完全填入塌方地段,用时不到五分钟。

激战7小时险情暂时得到控制

“这个地方叫派河下西圩,一旦破圩,直接受灾面积有6000多亩,人口1000多人。”据现场负责指挥的肥西县一名副镇长介绍,整个派河圩区目前水位比巢湖还要高。“在下西圩后面还有15000多亩和5000多人。一旦全部破圩,很可能会淹到肥西县城。”

“现在战士们最大的问题是中午没有吃午饭,现场带来的面包又无发吃下去,体力消耗严重,天气闷热。”欧阳胜东告诉记者:“目前我们最大的忧虑不是堵漏,而是在水中泡了这么长时间,土坝的承受有限,随时都会出现险情。但是不管怎样,只要有需要,我们会战斗到底。”

截至7日晚20:10左右,在历时7个小时的激战后,险情暂时得到控制。

河道大堤现百米塌方地段

7月7日中午,在得到消息后,记者立即驱车赶赴出险现场。在经过乘船及步行奔



扫描二维码
可观看现场航拍视频